

## 圖書館與作者有約，邀請北醫大閻雲校長分享新書《雲淡風清》

本校圖書館於 2016 年 4 月 12 日邀請到閻雲校長，假醫學綜合大樓前棟 4 樓誠樸廳舉辦《雲淡風清》新書分享會，由圖書館周桂如館長主持，吸引 200 位師生同仁熱情參與，可見閻校長的魅力非凡。



校長早年在臺北醫學大學的求學過程，雖然當時的環境艱辛，但能與高素質的同窗們一同努力求學是他最引以為傲的。大學即將畢業之際，臺灣當時雖已具成熟的學術與研究環境，因堅信至國外進修乃是精進自己的不二法門，因此選擇了遠赴提供全額獎學金的美國湯瑪士傑佛遜大學（Thomas Jefferson University）攻讀博士學位。閻校長在講到初次乍到賓州費城時的各種生活上趣聞，他的談笑風生引起全場熱烈迴響。

取得博士學位後，校長緊接著到耶魯大學醫學院（Yale University School of Medicine）展開博士後研究生涯，其中艱辛是靠著意志力撐過的，之後進入希望之城國家醫學中心（City of Hope Comprehensive Cancer Center）任職。對校長而言，在希望之城醫學中心工作的二十幾年，是十分開心的時光，除了受到長官賞識外，並屢屢在單位中擔任要職，最後在因緣際會之下，回到母校擔任校長一職。【左圖：聽眾熱烈參與讓誠樸廳座無虛席的實況】

校長以協助慈濟建置骨髓庫為例，說明所建置的骨髓庫規模已達全球第 2、全亞洲第 1，但他不因此居功，僅心繫當時助人的初衷，是值得我們學習的。在聽眾們熱情地提問中，閻校長勉勵北醫大學子們不要放棄志向，勇往直前；並進一步分享自身熱愛的讀物，如托爾斯泰的鉅作以及經典故事《浮士德》等。最後贈送親筆簽名的新作贈與提問的師生們。



傾聽閻雲校長的分享，能深刻體悟到他「寬以待人、嚴以律己」的態度，並且不汲汲營營；他堅信只要積極準備，以隨時為社會做貢獻與服務，並把自身的成就當作是副產品，往後看待事物就能「雲淡風清」，了無牽掛。（文/圖書館）【右圖：

閻雲校長在新書分享會中的演講風采】【下圖：閻雲校長（右6）與得獎者和貴賓、周桂如館長（右1）合影】

